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Hirdetésekét díjszabás szerint kOzlüclt

Féktelenkednek amontenegróiak.
Ä monarchia legújabb sérelme.

A monarchia sérelme.— A Hamide rálőtt egy 
magyar hajóra. — A külügyminiszter a király­
nál. - Véres csata Csataldzsánál. - Nagy 
török vereség. - Olasz csapatok Albániában.

A balkáni háború legszomorubb 
ütköző pontja Skutari. Azok a hí­
rek, melyek az ostromlott város­
ból kikerülnek, rettenetes színben 
tűntetik iö! a lakosság _ helyzetét.
A város körülzárása miatt hóna­
pokon át éhségtől sanyargatva, a 
folytonos bombázás által élete fe­
nyegetve : Skutari lakossága iga­
zán örökös kálváriára van kárhoz­
tatva.

Ezzel a ténnyel Skutari kérdése 
az európai diplomácia számára 
elodázhatatlan 'lett- De vajon meg 
fogják-e hallani Cetinjében Európa 
tiltakozását ? Azokból a jelekből 
ítélve, melyek Nikita kis országá­
ban a politikát ma irányítják, úgy 
látszik nem. Sőt hajmeresztő dol­
gok kerülnek napfényre arról a 
bánásmódról, mellyel az Ipek és 
Djakovár közt állomásozó mon­
tenegrói hadsereg e városok lako­
sait kezeli.

Hogy nincs egészen rendben a 
montenegróiak szénája, az is bi 
zonyitja, hogy monarchiánk köz 
vetítő indítványát, mely szerint egv 
osztrák-magyar konzuli megbízót 
vizsgálja meg a hírhedt Palics- 
esetet, a montenegrói kormány 
szuverén jogaira való hivatkozás­
sal visszautasította.

Diplomáciai körökben ezek után 
az a nézet uralkodik, hogy Mon­
tenegró tervszerűen csinálja végig 
a borzalmakat, melyek elvégre is 
a diplomácia sürgős beavatkozá­
sát ingják igényelni legelőször is 
a monarchia részéről, mert - 
mint hivatalosan jelentik — Ausz- 
iria-Magy.-.rországot súlyos sérelem 
érte. A szerb és montenegrói tü­
zérség rommá lőtte az osztrák­
magyar árvaházat.

A monarchia sérelme.
A skutari idegen kalónia két­

ségbeejtő helyzetéről ma újabb je­
lenlés érkezett kü'ügyi hivata­
lunkba. A polgári lakosság kozott 
éhínség dühöng. A szerb és mon­
tenegrói tüzérség rommá lőtte az 
osztrák és magyar árvaházat, meg­
rongálta a ferencrendi barátok ki - 
lostorát, nagy kárt tett több ősz 
trák és magyar alattvaló házában 
és a jezsuiták oltani telepét is szá­
mos gránát érte. A montenegroia c 
most bűnös eljárásukat azzal te­

tézték, hogy a skuterii konzulok­
nak a konzulátusok és az idegen 
kalóniák bombázása ellen li ta­
kozó együttes jegyzék átvételét 
kereken megtagadták.

A Hamide rálrjtt egy magyar
hajóra.

A Horvát-Mas.yar Gőzhajó-arsa- 
ság „Skodra“ nevű _ hajójának 
kapitánya a következő jelentést 
küldte igazgatóságának :

A „Hamidie“ török páncélos 
Durazzó mellett több lőv-'st inlé 
zeit a „Skodra“ ellen. Zászlónk 
iobogtatása nem használt. Vi ágitó 
lámpásainkat is felhúztuk az árbo­
cokra. A „Hamidie“ mind zonál- 
tal lőtt. Lövege közvetlenül a 
„Skodra“ orra előtt csapott le. 
E'tünvén a „Hamidie“, szerb kato­
nák hajónkat zár alá fogtak. A 
tisztek fegyveres tárnadá s í való 
fenyegetéssel úgy engem, mint a 
legénységet arra kényszeritették, 
hogy Durazzó, San Giovanni és 
Du cinó közt szerb katonákat 
szállítsunk partra.

A külügyminiszter a királynál.
A király tegnap hosszabb ki 

hallgatáson fogadta Berchtold gróf 
külügyminisztert. A miniszter ie épí­
tés* tett a görög király meggy is­
kolásáról és tárcájának folyó- 
ügyeiről.

Véres csata Csataldzsánál.
Halódik a háború s a béke va­

júdása közben egyes véresebb csa­
tákról hirt a táviró. Az igaz, hogy 
a harcok s a tőrök veieségek hl 
re Athénból érkezik s ez a Korfu 
mény mindenkit arra késztet, hogy 
a hirt bizonyos fentartássat fogad 
ja, de mégis jellemző, hogy míg 
minden kompetens faktor a bését 
készíti elő, egyre _ gyakoribbak 
lesznek 3 véres ütközetek hírei.

Az athéni távirat arról számol 
be, hogy a török csapai k a 
Csaíatdzsa vonalnál súlyos vere­
séget szenvedtek. Beavatott kons­
tantinápolyi körökben pedig úgy 
tudják, hogy legközelebb Gsur.u- 
nál várható nagy csata.

Közben pedig a londoni nagy­
követségi értekezlet egyre dolgo­
zik s a harcolók háta mögött ké­
szíti a békéi.

Nagy török vereség.
Tegnap a tőrök csapatok a Csa- 

taldzsa vonalon ismét megkísérel­
ték az előrenyomulást, de súlyos 
veszteségeket szenvedtek és kísér­
letük egyáltalán nem sikerült. Kö­
rülbelül öt gyalogdandár tüzérség­
gel és lovassággal, melyek a hadi­
hajók ágyúinak fedezete alatt nyo­
multak előre, ütközött meg a bol­
gárseregekkel. Estefelé a bolgárok 
áttörték a török csapatok balszár­
nyát és megfutamították. Két zász­
lóaljat, mely a balszárny szélén ál­
lott, a bolgár csapatok elvágták a 
seregtől. Ez a csapat Ep-tatos 
irányban a tenger felé nyomult és 
éjszaka a hadihojókra menekültek. 
Bulairnál és Drinapolynál minden 

1 csendes.
Olasz csapatok Albániában.
Az „Awenire“ génuai tudósilója 

jelenti, hotrv az olasz kormány a 
Bologna, Ríva, Mázon a Cavour és 
Albanó kereskedelmi hajókat csa­
patok szállításra készenlétbe he­
lyezte, Ezek a hajók nir szerint 
Al)ániábs fognak csapatokat szál­
lítani.

kérvényét már több nappal ezelőtt 
megírta egy matróz-lebujban. A 
kérvény stílusából kitűnik, hogy 
Szína teljesen műveletlen ember. 
Némely kifejezését, amelyek a ja­
vak igazságtalan elosztásáról és a 
proletariátus érdekeiről szólnak, 
valami agitációs röpiratból szedte 
ki. A hatóságok határozottan elme­
betegnek nyilvánítják a király me­
rénylőjét.

A gyilkos.
Szaloniki lapjelentés szerint Szí­

na Sándor, a király gyilkosa, sza­
loniki születésű ember. A gyilkos 
anarchista és régebben tanító volt. 
Athéni jelentések szerint a lakos­
ság nagy izgatottsága mellett nyu­
godt.-n viselkedik. Még mindig nem 
akarják elhinni, hogy a gyilkos 
görög ember.

Xil. Konstantin.
Az athéni távirati iroda jelenti: 

A lapok a közvélemény nevében 
annak az óhajtásnak adott kifeje­
zést, hogy a királya XII. Konstan- 

. tin nevet vegye fel, mert a legutol- 
I só bizánci uralkodó XI. Konstantin 
! császár volt. ____________

A meggyilkolt a “gJSÍ'L
görög király. alispánnál.

, ... ,7" ., j Már megint elfogtak egy
Előkészületek a temetesre kártékony vigécet.

A meggyilkolt görög király holl- 
t síét Szalonikiben ravatalra he­
lyezték. Az egész város mély gyász­
ban van s különös-m a görög la­
kosságot sújtotta le nagyon az a 
körű mény, hogy egy görög nem­
zetiségű ember követte el a me­
rényletet.

A merénylőről kiderült, hogy 
teljesen müve ellen ember, sőt a 
hatóságok határozottan elmebeteg 
nek nyilvánítják.

A berlini udvar a görög király 
tiszteletére háromhetes udvari gyászt 
rendelt el.

Ahol a gyilkosság történt.
A király holttestét bebalzsamoz­

ták és a hellén zászlóval letakar­
ták s azu'án a palotába vitték. A 
menet érintette azt a helyet is, 
ahol a gyilkosság történt. Miklós 
herceg egy prokla,nációban hírül 
adta Konstantin király trónralépé- 
sét.

Ravatalon.
A király holttestét éjszaka a kór­

házból a pilótába vitték át, ahol 
a ravatalra teszik. Az egész város 
gyászban van. Az fületeket bezár­
ták. Az összes hatóságok a legna­
gyobb óvóintézkedéseket tették a 
nyugalom biztoskására.

A merénylő kérvénye.
A merénylő a királyhoz intézett

kártékony vigécet.

Ma reggel a rendőrség megint 
elfogott egy vigécet, aki selejtes 
áruit a makói közönség nyakába 
akarta sózni. Igazán kapóra jön 
ez az eset s meggyőzhet minden­
kit a makói kereskedők igazáról.

Lapunk csütörtöki számában 
részletesen foglalkoztunk a vigécek 
túlkapásai ellen, akik felrúgva az 
ipartörvény rendelkezéseit, amelyek 
a tisztességes kereskedők érdekei­
nek megvédelmezésére készültek, 
szabadon végzik a tiltott megren­
delések gyűjtését, úgy, hogy a hely­
beli kereskedőknek ezek a házalók 
értéktelen áruikkal a legnagyobb 
károsodását fogják előidézni.

Cikkünk végén azt ajánlottuk a 
kereskedőknek, hogy érdekeik 
megóvása céljából forduljanak a 
polgármesterhez, aki ügyöket bi­
zonyára komolyan és odaadóan 
fogia felkarolni s módot fog ta­
lálni arra, hogy a tisztességtelen 
házalók ellen a helybeli kereske­
dőket megvédelmezze.

A mi jó tanácsunk ugylátszik 
nem bizonyult hiábavalónaK, mert 
a csütörtöki tanácsülés után a dé’5 
órákban a kereskedőknek egy ilyen, 
tekintélyes csoportja felkereste a 
polgármestert Urbán István keres- 
ke ő, városi képviselő vezetése 
alatt. A po'gármcsíer elölt r. kül­
döttség feltárta a kereskedők sé-
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relmeit, akiket a vigéceknek sok­
szor szemérmetlen eljárása, silány 
portékájuknak, az úgynevezett 
,bovli“ áruknak eladásával, a kö­
zönségre való szinte erőszakos ra- 
tukmálásával, a legérzékenyebben 
megkárosít. A leghihetetlenebb fur- 
fauggal, a leg szemérmetlenebb vi­
selkedéssel környékezik meg egyes 
yigécek a polgárokat, akik becsa­
pásuknak csak akkor ébrednek tu­
datára, amikor már a silány por­
téka birtokukba jutott s amikor el­
keseredetten izzadják ki a fizetsé­
get az értéktelen, rongy anya-
gokért. „ ,

Szemtanúi voltunk egy alkalom­
mal, hogy egy ilyen „kereskedelmi 
utazó“ a városháza kapuja alatt a 
házasulandók hirdetésig táblájára 
kifüggesztett hirdetésekről kiirkálta 
a menyasszonyok és vőlegények 
neveit s ezek közül azokra, akik 
nem voltak elég elővigyázók es 
óvatosak, bizonyára jó csomo hasz­
navehetetlen holmit rásózlak. t

Ilyen és ehhez hasonló esete* 
természetesen méltán töltik el el­
keseredéssel a heiybeli tisztes ke­
reskedőkéi, akik a k-geísőbbrardü 
anyag eladásával foglalkoznak, 
akik közül sokan jókora boltbért 
fizetnek, alkalmazottakat foglalkoz­
tatnak s akiknek a vigécek bizony 
sokszor nagyon nagy károsodást 
okoznak. Mi a magunk részéről 
teljes szívvel átevezzük a kereske­
dők keservét. Mert mire vám a 
házaló kereskedés szabályozása, 
ha nem arra, hogy a kereskedők 
érdekeit megvédelmezze.

Nálunk azonban a helybeli ke­
reskedők megvéd elmezésére úgy 
látszik, eddig nem igen gondolt 
senki. Nálunk, - mint tegnapi sza­
munkban is megírtuk — egyes uta­
zók valósággal felrúgjak a keres­
kedelmi megrendelések gyűjtéséi­
ről szóló törvényt és ez ellen akar­
nak védelmet keresni a makói ke­
cskéd Ve. Mi azt hisszük és remél­
jük, hogy a kereskedők küldött­
sége jó helyen kopogtatott, amikor 
a polgármester oltalmát és közben­
járását kérte a tisztességtelen yi­
gécek ellen. Bizonyára a polgár- 
mester meg fogja védelmezni ^ a 
nagy adót fizető makói kereskedők 
érdekeit.

Ugyancsak ezen időben egy má­
sik küldöttség Hervaij István alis­
pánnál tisztelgett s kérte védelmét 
a tűrhetetlen vigéc invázió ellen, a 
mely minden héten elárasztja Makó 
városát.

Ma is elcsípett a rendőrség egy 
ilyen vigécet, aki megneszelve a 
veszedelmet, elakart illanni Makó­
ról, ámde még idejekorán a vas­
útállomásnál elcsípték s mintabő- 
röndjeit elkobozták.

Hogy mi lesz ezzel a vigéccel, 
nem tudjuk, lehet, hogy ez is ol­
csón menekül a rendőrség jóvol­
tából.

Hervay István alispán a küldött­
séget legjobb indulatáról biztosi 
tolta s megígérte legnagyobb foka 
támogatását a makói kereskedők 
érdekeinek megóvása körül.

Ebben is bízhatnak a kereske­
dők, csak a rendőrségben nem, 
amely ilyen könnyen szabadjára 
ereszti a makói kereskedelem eme 
piócáit.

Eladó sertések.
29 drb 14 hónapos, mind heréit, 

igen jó hízónak való, mangalicza 
süldő ehdó

Ö2V Marko Peteménél
Főldeáki réten.

HÍREK
Tájékoztató.

Naptár Márc 21 Péntek Hóm kath 
Oculi Gör kath Febr 0 Zakariás Nap 
kői 6 óra 49 perckor nyugszik 5 óra 
31 porckor

Időjóslás. A budapesti moteorolo- 
gikai jelentés a szerint a következő 
időjárás várható. Enyhe változékony 
és szeles idő várható, nyugaton sok 
helyütt esővel. Sürgönyprognózis : 
Enyea, változékony szeles, nyugaton 
sok helyütt esaptpék Díiihötnár 
séklet: 4 8 Celsius.

Nagypéntek.
A tragédia megkezdődött, bevonult 

a Megváltó Jeruzsálembe s a nép az 
istenadta nép virágokkal, illatos gá­
lyákkal hintette be útját. Virágva­
sárnap volt okkor s pár nap múltán 
megcsufolva a Kálváriát végig szen­
vedve kereszthalá'.t szenvedet az 
emberiségért az istenember: a Meg- 
vi!;ó. A nagyhét szent rjiatossága 
fogja el a híveket, tűikor átérzik ezt 
a fönséges tragédiát.

Szerdán folzokogtak Jeremiás si­
ralmai, megszólalt a szomorú história 
az Isteni tragédiáról. A templomban 
átéljük mi is a megrázó tragédiát, a 
Passió igéire Nagypéntek napján 
megújulnak előttünk a rettonetessé- 
gek, a gyalázat napjai, mikor vére 
sen. megtépve, kigunyolva, nmgki- 
nozva teljesítő isteni rendelésit az 
Isten fia. Bánat üli meg akkor a 
ioteekot, elhallgat minden hivságos 
mulatság és a nagy emlékezésben 
megtisztul a keresztyén. Jön azután 
a diadal, a megdicsőülés napja, víg 
Husvét és örömünk folujong és bisz- 
szük, reméljük, hogy a kínok, szen­
vedések napjaira ilyen diadalnak , 
kell jönnie mindenekben minden em- j 
bérré és nemzetre.

- Justh Gyula itthon. Justh 
Gv ula Mat;óváros képviselője, az 
ellenzéki pártok vezére, ma dél­
után két órakor Arad felől, tor­
nyai birtokára érkezett. Justh 
Gyula egy-két napig időzik Tor­
nyán, aztán Délvidékre utazik üdü­
lés céljából-

— Tanácsülés. A városi tanács dr. 
Galambos Ignác po’gármester elnök­
lete alatt ma tartotta rendes heti 
ülését, amelyen nag.yobbára utal­
ványozásokat teljesítettek.

- Kinevezés. A hivatalos lan
holnapi száma közli, hogy makói 
pénzügyigazgatónak Tokody Viktor 
helyettes pétirügvigazgatót nevez­
ték ki. Tokody Viktor már hóna­
pok óta vezette a makói pénzügy­
igazgatóságot és ez aiatt mindenki 
mint előzékeny tisztviselőt ismerte 
meg. ...............

- Bizottsági ulesek a varmegye­
házán. Ma délelőtt két bizottság is 
ülésezett a vármegyeházán. Az 
állandó választmány ülésén a me­
gyei számadásokat vizsgálták fe­
lül és intézkedtek azok i ifüggesz- 
tése, illetve közszemlére való he­
lyezése végett. A másik bizottsági 
ülésen a megyei igazoló választ­
mány Pucenlháler Antal megye­
bizottsági tag virilisjogát törölték 
s igy az em itett bizottsági tag, 
tagsági joga megszűnt.

- A Makó városi bérkocsi sza­
bályrendeletet jóváhagyták. A bel­
ügyminiszter inai Csanádvármegye 
alispánjához intézett leiratában 
jóváhagyta Makó város képviselő- 
teslületenek a bérkocsi iparról al­
kotott szabályrendeletét. Az uj 
szabályrendelet van hivatva meg­
védeni Makó város közönségét, a 
mindinkább elharapódzó kocsis 
szemtelenségtől s másfajta vissza­
élésektől, amit a közönség bőrére 
elkövetnek.

— nagypénteki református tetsni- 
tiszieletek. Belvá oson délelőtt 9 
órakor Nagy Károly, újvároson 
ugyanekkor Berecky László lel­
kész prédikálnak. DAi 12 órakor 
újvároson D.tecy Iliire, belvároson 
ifj. Nagy Károly scgédldkészek 
olvasnak Írást; délután 2 órakor 
ugyancsak őz prédikálnak.

— Az izraelita és evangélikus teme­
tőkhöz vezető trak. A inai tanácsülé­
sen foglalkozott a tanács az izraelita 
és evangélikus temetőkhöz vezető 
utak jókarba holyozésónoa: kérdésé­
vel. A tanács utasította a mérnöki 
hivatalt, tegyen indokolt javaslatot, 
miként lőhetne ezt a kérdést a leg­
gazdaságosabban cs legéé szerűbbeu 
megoldani. A mérnöki hi ami leg­
közelebb betorjebz i erre vonatkozó 
javaslatát.

— Veszedelmes családtag^. Egy
öreg makói ember Szabó Ferenc, 
ma kt serves p.-.nasszai áilhott a 
rendőrségre. Elmondta, hogy uno­
kájának férje, Szatmári József, 
akt vele közős háztartásban el, a 
nckivadult ember valamin felbő 
szülve nekirontott Szabóiknak s 
éietveszedeltttes fenyegetésekkel il­
lette őket, majd kést ragadva, az 
öregeknek rontott! Jó szerencse, 
hogy a szomszédok idejekor ; n le­
foglak a dühöngő embert, külön­
ben még kárt tett volna valakiben. 
A veszedelmes családtag ellen a 
rendőrség szigorú eljárást in­
dított.

— Meghívó. A makói V-ik kerületi 
polgári társaskör 1-913. évi március 
hó 24 én (husvét másodnapján) Ma 
kén, saját körholyiségóuen Munkáe-ii- 
utya 8 szám alatt könyvtára javára 
Műkedvelő'előadási remtez. Belépő­
díj : I. hely 1 korona 20 fillér, II. 
holy 1 korona, III. hely 80 fillér, 
állóhely 60 fillér. Jegyek a táróivá 
tatságra is órvénvesek. Az előadás 
kezdete este fél 8 órakor. Folüliizoté- 
sok köszönettel fogadtatnak és hir- 
fapilag hvuglázta'nak.

— összeírják az állatokat. A minden 
évbon eszközlendő állat összeírásra 
vonatkozólag, a földmivelé-ügyi mi­
niszter rendeleté alapja» Csanádvár- 
megyo alispánja az összes járási fő­
szolgabírókhoz terjedelmes rendelőtől 
bocsátott ki, a mely szerint a haszon­
állatok a folyó évben is a közös le­
gelőre való kihajtás o'őtt összsirandók 
Az összeírásnak a külterületre, — 
vagyis a majorokra, é, uradalmakra 
is lei kell terjednie és ide tartozik a 
szállítási forgalomba levő állomány 
is. Mmden község ósszeirási lapj u 
két példányban kell kiállítani és azt 
legkésőbb március hó vegéig kell a 
jírási főszolgabírók a kellő ellenőr­
zés után az egyik példányt folyó évi 
április hó 15 ig a vármegye alispán­
jához terjeszti* fci. A gazdaközönsé- 
föl kedl világosítani, hogy az össze­
írás nem szolgál adókivetés céljaira, 
hanem csupán a gazdaközönség ér­
dekében történik.

— • Anyakönyvi hírek. Házasságot kö­
tött. Erdei András Krizsán Annával. 
Elhaltak. Sirokmán József 16 napos, 
Tóth József 68 éves. Veréb Hozália 
Lud&nyi Andrásáé 68 éves, Oulacsi 
Julianna 14 hónapos korában.

A volt makói prima­
donna nagylelkűsége.

Az élet mélységeiből.
Bizonyára nagyon sokan emlé­

keznek még Szilassy Etelkára, a 
graciózus, eSjos szubreU-jirimadon- 
nára, aki makói színpadon játszva 
oly sok gyönyörűséget szoozott a 
makói közönségnek.

Ép ezért tudjuk, hogy igen sokan 
emlékeznek reá s jóleső örömmel 
gondolnak reá. S hogy mennyire 
nem csalódott a közönség akkor, 
amikor Szilassy Etelt szorototével 
halmozta el, mutatja az alábbi eset 
amelyet egy újvidéki lap hoz nyilvá­
nosságra s amely napual világosság­
ban mulatja meg Szilassy jő szivét 
és példát stituiíó nagy ieiküsógót.

Nem mindennapi szerelmi történet 
ez, amelynek hősnője a nagylelkű 
művésznő. Egy vidétri, már nős föld­
birtokos oly halálosan beleszeretett 
Szilassy E o be, hogy ráíratta min­
den ingatlanát és oda adta neki min­
den pénzét. De e primadonna a iér- 
jet visszavezette a feleségéhez, a ki­
nek egyben a kapott pénzt i-; vissza­
adta, az ingatlanokat neki biziosi.ó 
okiratokkal együtt. - Újvidéki lap­
társunk mindezt mint a földbirtokos 
feleségétől hallott hiteles részletet 
mondja el.

— Férjem mogsemmisüllon állott 
és ón meghatottságomban térdre es­
tem és csókokkal borítottam azt a 
kezet, amely boldogságomat szétrom­
bolhatta volna — fejezte be laptár­
sunk szerint az asszony elbeszélését.

Ezután — olvassuk továbbá a 
cikkben — egy óv tolt el: a prima­
donna közben elkerült Sopronba 
Thury Elemér színtársulatához, mely 
e hónap tlején kezdte a szezont Uj 
vidéken. A földbirtokos ezalatt ját­
szókig belenyugodott sorsába. Egy 
héttel ezelőtt azonban váratlanul el­
tűnt, a felesége pedig levelet kapott 
ma.yben közti, hogy megy Újvidékre 
szerelme után, a hol előbb a prima­
donnát, azu án j) dig önmagát lövi 
agyo->. ,\ hitves nem sokat gondol­
kozott, két ügyvéd ismerősét maga 
mellé vette és meg sem állott _ I újvi­
dékig. Itt megdudia, hogy férje a 
színházban van, egy páholyban; a 
két ügyvéddel utanna men‘|ós akkor 
léptek "be a páholyba, amikor ennek 
hátteréből e férj magasra tartott re­
volverrel a színpadon ép valami du­
ettet já ó primadonnára rá akart lőni. 
A két ügyvéd lefogta, kihurcolta és 
aztán elvitték egy gyógyintézetbe. A 
közönség szerencsévé, semmit som 
vett észre a kiszülő tragédiából; csu­
pán Szilassy Etol, ki a színpadon 
még megtudta őrizni a lélek elenotét 
de utóbb öltözőjében elájult és egész 
éjjel sirógörcs gyötörte.

íme ez a Szilassy Etel, a bohém- 
világ kimagasló alakja. — Sajnos, a 
magyar színművészet nagyon szegény 
az ilyen lelkekben s nőin tudunk 
eléggé örülni annak, hogy a szerel­
mes bolond revolvergötyéja nem 
ütötte át az igazán érző, meleg szi­
vet.

18 Viliiül
nagypénteken délelőtt 
halleves és egész na­
pon át halpaprikás és

sült hal kapható.

Veszett kutyák garáz-
odása Eez " 
vácsházán.

iezöko-

Kincs biztonságban a járó­
kelők élete.

Mezőbe váciház a lakosságát komoly 
veszedelem fenyegeti. A kutyavotzett- 
ség oly nagy n érték b n elterjedt s 
község-ben, hogy az utcán való jár is­
kolás a leghatározottabb voszodelem- 
mel jár.

Hiába aa ckcárlat, hiába minden
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óvintézkedés. A mogdühődött kutyák 
láncot, kötelet elszaggatnak s ki­
mének ülnek a szabadba h komolyan 
'fenyegetik a járókelők testi ép­
ségét.

Ma délelőtt borzasztó jelenőt ját­
szódott le a község főutcáján. Hogy, 
hogyncm egy egész la lka veszett 
kutya verőd tt össze s vészes vonvi- 
tással rohantak végig az utcán. Aki 
csak tehotto bemenokiilt előlük.

A megrémült lakosok revolvert s 
vadászfegyvert kerítettek s azzal ki­
vonultak az utcára. Borzasztó baj tó­
vadászat keletkezett, melynek során 
7 kutyát az utcán lelőttek, a többi 
elmenekült.

Legcélszerűbb lenne ha a járás 
főbírája, tokintettel a veszedelemre 
elrendelné az összes kutyák kiirtá­
sát, mert a veszedelem csak igy 
szüntethető meg.

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG Hl. évfolyam 3.

visszavonta panaszátés Ön a tőrvény 
értelmében e pillanattól kezdve sza­
bad. Az erre bekövetkezett jelene­
tet toll leírni nem képes.

(Folyt köv.)

i „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre : 

Egész évre . . .14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K 50 till

füll
(69)

15" fejezet.

Az őrangyal.
- Mondja KáVay ur, ha elhoz­

nám ide Magyar Tercsit, mint meny- 
nyaszonyát üdvözölné-e újra?

- Igen.
— El fogom hozni. A vádat fér­

jem emelte ellen?, ő vissza is von­
hatja azt.

- Köszönöm, szabadítsa őt ki 
asszonyom, habár Magyar Tercsit 
én mar boldoggá nem tehetem.

A halál csirsja mélyen befészkel­
te magát roncsol! testembe, nekem 
nincs többé jővőm.

— Ne csüggedjen, Kállay ur Ter­
csit kiszabadítom és az idő jóvá 
tesz mindent.

A küllő keserűen mosolygott.
Néhány órával később Pélsy Dá 

nesnnét a wzsgalobuó szobájában 
találjuk.

A vizsgáló bírónak kérvényt 
nyújtott át, melyben Pétsy Dénes 
Magyar Tercsi ellen pimaszát visz- 
szavonta.

Bűnhődjék azUazi gonosztevő a 
doi-for, az elcsábított, rnegszéditett 
leány menjen szájadon mondotta 
Pétsyné a meg’epMt xizsgálóbiró-
nak.

Kát fegyveres bőrtönőr vezette a 
viszgálóbiró elé Magyar Tercsii, 
egyszerű, fekete ruha volt rajta, a 
hosszú vizsgálati fogság sárga ró­
zsákat festett orczáira. Mert mtg a 
haiotfrabló orvosnak, orvosi rende­
le re, megegedték, hogy saját pénzé­
ből étkezzék, Magyar Tercsit rab- 
kcsztra fogták és nem a legitimé- 
letesébben bántak vele.

Tercsi, midőn belépett, meghaj­
totta magát és a két börtönőr közt 
állva maradt.

- Magyar Tercsi, szólt hozzá a 
vizsgálóbíró, maga jól imádkozha­
tott, mert az Isten eiküldötte azÖn 
szabadító angyaláé Nagyságos Pét­
sy Dánestié asssony férje nevében

y v é d i

irMMinyl euAeitk
Egv próbavásárlás min- ^ 
dendrit meggyőz, hogy a |

n-jobb italokat 
csóbbfin

legcl-

Van szerencsém a n. é. kö­
zönséget értesíteni, hogy ma 
nagypénteken egész nap kap- 

kató nálam kitűnő

1*1 
Szegedi-utca 3. 
szám alatt meg-

nyitottam,
Dr. Lökös Zoltán.

Ä „Korcna“--depóban
^ a közeledő morei munkák yp 

alkalmával jó minőségű 
munkáspálinkák jutányos 
árban kaphatók. Ajánlja 
stijal főzésű, kisüstön főtt 
törköly pálinkáját, finom 
sziivórii mit, a legkitűnőbb 
barack pálinkát és a már 
közkedveltségnek örvendő 
finom Jamaikai teavumot. 
Raktáron vannak kitűnő

fmW&ö
melyeknél nagyobb véte­
leknél árkedvezményt nyújt. 
Állandóan raktáron ‘tartok
SS bakksört,
mely a legelső orvosok 
altul, mint legkitűnőbb 
gyógyital van elismerve. 
Viszonteladóknak az ösz- 
:: szes italoknál

túrós csuszával. Egyben tu­
datom, hogy ezentúl minden 

pénteken este bográcsos

haiesiély lesz.
amikor is kérem a n. é. kö­

zönség szives pártfogását.
Tisztán kezelt kitűnő boraim 

vannak.
Tisztelettel

Búza Pista
Hajnal-utca.

POOR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

V I L M fl-C R É M
gvorsan és biztosan haló ár­
talmatlan szer, szeplő, májfolt 
arc- és kézvürösség és min­
denféle börtiszlála anság ellen.
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitó szer.
Árak: Vilma crém 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitó 1 kor 
Ezen pipereszerek több kiállításon ér­

mékké! lettek kitüntetve.

TAVASZI ÚJDONSÁGOK MEGÉR­
KEZTEK!

fi LEGDiVfiTOSftBB1
hosszú és rövid női felültök 
(Raglanok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban ! !
Mint üzletünk különlegessé-' 
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön biousek és aljakban fel & 
11 !! sőszoknyákban !! !!

«a

Vg

Hó#

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok \ 

Nagy választékú női fehérnemű raktár \ 
Gyász kalapok, blúzok, pongyolák, kosztü­
mök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E, Síi
nagy női felöltők áruházában M a k 6 n,

Otíhon-kávéház mellett.
17 é r

Korona-de,))!)n szerezheti

Eladó ház.
A Megyeház utcza 17. sz a levő 

ház szabadkézből eladó, értekezni 
lehet a fenti szám alatt

3. Papp Antal
vendéglősnél.

- s @ @
Parfümerie „HEZ“ illatszertár.

Háztartási, kozmetikai ós k itszorészo'i cikkek nauy raktára 
Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonc ry-utca 13.

rti r 1 kor. 50 filléres alkalmi csoport kizáró ag
UlCSO reKiainneí. március hó végéig é,vénye?.
1 nagy üveg valódi francia virágpylüm (bármely illdthm, Rambouillet gyárt- 
mánv'i 1 iivee legfinomabb brillantul, 1 drh. an.johapasz mkkohartóbiv , o hí ászesén i; dl 1 kor. CO fillér. Portó 20 fillér. 2 kor. 60 fi léres alkalmi 

csoport kizárólag március ho végéig ói veuves, 
a nacrv iivee valódi francia parfüm (bármely illatban), 3 drb. valódi francia 
szappan (bármely illatban, Rambouillet gyártmány), 1 üveg bnltantin bár- 
® A,V iPa bar 2 drb. angoltapasz nikkel tartóban, tehát oaszezen 9 db. 2 mely u ama , fil,ér. p0,tó 40 fillér.

Komoly ajánlat kizárólag reklámcélokat szolgál anélkül, hogy részünk-
rf* hasznot biztosítana. ... ,, .. .. ^ •pvS(ai szállítások naponta eszközöltetnek, utánvét mellett. Csomagolási
költséget nem számítunk. Négy koronán aluli megrendeléseknél a pénz előre 
beküldendő lehet bélyegekben is (40 fillér portó d'jjal. ,

Tizenhat o dalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánságra ingyen
és bérmentve küldjük.

uegujahb divatu, tisíia oyápiu. f .~fj. íe fjy öltönyök és tavaszi double felöltek óiiási választanban 
x iv.n . ^ nagy ruhaáruházában Makón. Fd-tír, az ipar-

ERDŐS PÁL ES ÍARS_A ba& palotájában. : : : : : : : :

Gye^tohAlto KülOnN*
J ------------------------ ----------- —--------—----- Z n *

I
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Uj üzlet megnyitás.
Van szerencsém a n. é vevőközönség becses tudomá­
sára adni, hoey Makón a Lonovics suqárnton a mai kor 

igényeinek megfelelő -------——------

fűszer- és vegyesereskedés
nyitottam, ahol állandóan raktáron tartok mindennemű 
fűszerárut, u. m. : cukrot, kávét, borsót, lencsét stb., 
úgyszintén az összes háztartási cikkeket, melyeket min­
denkor a legolcsóbb áron bocsájtok tisztelt vevőim rcn-

sdée£ez* Naponta friss pörkölt kávé !
Szives pártfogást kér

ífj. J 0 Ó ANTAL

E

©

©

m
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^1A HÚSVÉTI UIEPEEE
itürő ECRCKAT legjobb TÖRKÖLY, KÉK-SZILVA és BARACZK

: —: pálinkákat, valamint legfinomabb : —:

jamaikai és tearumot,
kőbányai, király, barát, maiála- és dupla maláta sörökéi ^
I R I TZ SÁMUEL «»■ fa''! b»-

Nagyobb vételnél lényeges árkedvezmény ! ^j)

I

II I I
1 *

ÉRTESÍTÉS! Saját termésű fehér és 
siller xx xx xx xx xx

HOMOKI BORT.
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom, BARANYAI JÁNOS,

Szrgedi-utc«.
I I I I

◄ ®B>
SITES.

A
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Van szerencsém a nsgyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kivlil, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉ6
Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság föraktárosa.

MEHL

A
öl
V

iztos sikert érhet aki venni, bérelni, 
eladni, térbeadní, 
bármit ismertté

lIEÄkt aüakói Független Újság__hirdetései
utján.

Értesítés I

◄HZ

UJ ÜZLET ! Értesítés !

í I I i
m:

HORVÁTH NÁNDOR
Disztemetést rendező intézete MAKÓ, Szagediu. (Gliick-féle ház)
Gyászesetek alkalmával már saját érdekükben is forduljanak 

bizalommal a fenti uj elsőrendű :: - ::

Disztemetkezést rend ezö intézethez,
hol minden e szakmába vágó cikkek, u. m. érc- nicke'-, 
selyem vzgy bársonnyal bevont fakoporsók, szemfödelek, 
halotti ruhák. Továbbá saját készítésű feltűnő szép sirkoszo- 
ruk nagy választékban, a legolcsóbb árban szerezhetők be. 
Bármilyen rendű és rangú temetések rendnzése helyben és 
vidéken, valamint hullaszállitások és ekszhumálások a legjutá- 
nyosabb árban, kegyelettel,es pontossággal es-közöl1 etnek. 
Elsőrendű felszerelési raktár 6 díszes gyászkocsival. Művirág 
koszorúk minden kivitelben 70 fillértől. Érc és éiövirág-koszo- 
:: :: ruk minden kivitelben 3 koronától :: ::
kezdve óriási választékban kaphatók és megrendelhetők. Oiszgyászkncsijaimént 
valamint pompadiszravatalozásért külön dijat nem számítok fel. Gyászhazhoz a 
nagyérdemű gyászoló felek részére mindenkor rendelkezésükre állok. Költség­
vetésekkel díjtalanul szolgálok. A nagyérdemű gyászoló közönség b. pártfogasat 
kérve, vagyok r iváló tisztelettel

Temetések felvétele éjjel Andrssy-u.
4. sz., (ev. ref. ó-templom mellett.) az intézet Itulajdonos

K2J3SBUuUS&KSl fift TL"—™ H2S2BM3

Újdonság! Csodarézírombiía!
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bár­
milyen nótát játszani. A „Csodaróztrombita“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fujhaló, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

Wágner „Hangszer Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszer­

áruháza, Budapest, józsef-körut.

ényképes hangszerárjegyzék Ingyen. - Óvás! Figyelem a pontos cimreij és ázszámra

c SODA
V ^txOMBITA

►"' «<!► ◄>◄► ◄► ◄► ◄

an szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására 
hozni, hogy Makón a" Megyeház utczán, a volt Kapusi-féle 

üzlethelyisegben

FÜSZERKERESKEDÉST
NYITOTTAM

ahol állandóan raktáron tartok mindenféle fűszerárut, úgy­
mint : ezukor, nyerskávók, theák, fűszerek, ásványvizek, 
.. :: festékek és anyagárukat. :: :: "•

!! Naponta friss pörkölésü kávék !!
Liszt, korpa, dercze és magdara. A nagyérdemű kö­

zönség szives támogatását kérve, tisztelettel

CSORBA FERENCI füszerkereskedö.
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Szép elsőrendű zöld here-széna
és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben, 
kapható Iritz Sámuel özv. cégnél____ w _ I I$ HA, wrkiB

«Nyomatott a „Makót i'üjjgmusn LjSdg“ villanyerőre beenoezui mmntezueben Mauen.


